       Центр «Точка роста» - федеральная программа "Современная школа".

 Что такое «Точка роста»? Это Центр образования цифрового и гуманитарного профилей, и создается он как структурное подразделение образовательной организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным образовательным программам в сельской местности. С 2020 года в федеральный проект включаются и малые города и будет открыто еще 42 центра, в 2021 году – 3 центра.

      23  сентября 2020 года состоялось открытие Центра "Точка Роста" на базе МКОУ СОШ № 1 с.п.Чегем Второй . Деятельность Центров направлена на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Изменяется содержательная сторона предметной области «Технология», в которую будут введены новые образовательные компетенции: 3D-моделирование, прототипирование, компьютерное черчение, технологии цифрового пространства – при сохранении объема технологических дисциплин.

Данные предметные области будут реализовываться на уровнях начального, среднего и общего  образования, а также в формате урочных, внеурочных занятий и с помощью технологий дополнительного образования. 

      Центр «Точка роста» - это содружество учащихся и педагогов. Это радость совместного творческого созидания, кузница знаний. То есть главное назначение этих центров – предоставить обучающимся, проживающим в сельской местности, равные возможности по получению образовательных услуг самого высокого качества. Вызывает радость, что учащиеся нашей  школы получат возможность изучать программы инженерного, технического профиля, использовать современное компьютерное оборудование: 3D-принтер, квадракоптер, многофункциональный инструмент для широкого спектра работ.

Хочется поблагодарить всех, кто принимал участие в подготовке центра к открытию. А ребятам пожелать успехов и достижений в новом центре.
В своем выступлении в день открытия Центра директор школы сказал: «За пределами школы вас ждет новый мир. И наша задача - обучить вас работе в команде, коммуникативному взаимодействию. Здесь будут проходить медиативные встречи при необходимости, встречи с учащимися других школ, КВН, здесь, возможно, будем издавать нашу школьную газету. В плане очень много интересного. Ведь центр «Точка роста» для школы – новая ступень развития и для педагогов, и для учащихся.
Мы будем проводить социокультурные мероприятия, школьные праздники, совещания, конференции. У нас теперь новейшее оборудование, новые ноутбуки, огромное количество шашек и шахмат.» 

О своих впечатлениях педагоги центра говорят так: пока все это очень волнительно, планов много, но все в предвкушении интересной работы, насыщенной программы.

Центр «Точка роста»  на базе МКОУ СОШ № 1 с.п.Чегем Второй начал работать. «В добрый путь!», «Новых достижений!», «Смело идите вперед и дерзайте!» и много других напутственных слов было оставлено гостями на новой школьной доске центра.

