Всероссийские проверочные работы (ВПР) – это комплексный проект в области оценки качества образования.
Основная цель ВПР – это своевременная диагностика уровня достижения обучающимися образовательных результатов. Отличительной особенностью всероссийских проверочных работ является их проведение в единое время по единым комплектам заданий, а также за счет использования единых для всей страны критериев оценивания.
Результаты ВПР необходимы для самооценки школ, выявления пробелов в знаниях учащихся, помощи учителям и родителям в организации работы с каждым школьником, мониторинга уровня образования в стране.
В 2022 году Всероссийские проверочные работы будут проводиться для учащихся 4-8, 11 классов. 
ВПР для учащихся 4, 5 классов проводятся в штатном режиме:
-для обучающихся 4 классов – по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир»;
-для обучающихся 5 классов –по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология».

Для учащихся 6,8 классов в обязательном порядке проводятся только ВПР по русскому языку и математике, для учащихся 7 классов – по русскому языку, математике и иностранному языку, а проверочные работы по истории, биологии, географии обществознанию (для 6 класса); истории, биологии, географии, обществознанию, физике (для 7 класса); истории, биологии, географии, обществознанию, химии, физике (для 8 класса) проводятся на основе случайного выбора федеральным организатором (ВПР по одному предмету из указанного перечня). Информация по распределению предметов по классам будет направляться в школы через личные кабинеты в федеральной информационной системе оценки качества образования (ФИС ОКО).
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1. При подготовке: расскажите, как важно соблюдать режим учёбы и отдыха, дозировать информацию.
2. Накануне: позвольте ребёнку выспаться и не думать о ВПР, он уже достаточно подготовился.
3. Перед работой: напомните о соблюдении правил — как заполнять бланк, распределить время, что можно пропускать сложные задания с последующим возвращением и обязательно всё проверить в конце.

