О языках образования 

В Учреждении образовательная деятельность осуществляется на русском языке - государственном языке Российской Федерации. Преподавание и изучение русского языка осуществляются в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами. В учебном плане, составленном на основе федерального Базисного учебного плана, отводятся соответствующие часы на изучение русского ' языка как государственного языка Российской Федерации.

 Для обучающихся, для которых кабардинский или балкарский язык является родным, ведется изучение, в качестве обязательного учебного предмета, кабардинского или балкарского языка (по выбору обучающегося) в соответствии с законодательством Кабардино-Балкарской Республики. Преподавание и изучение осуществляются в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами.

Изучение кабардинского языка и кабардинской литературы, балкарского языка и балкарской литературы, как государственных языков Кабардино- Балкарской Республики, регламентируется законом Кабардино-Балкарской Республики «О языках».

 В соответствии с основной образовательной программой со 2 класса вводится изучение иностранного языка. В качестве иностранного языка может изучаться английский или немецкий язык. Заполнение страниц по иностранным языкам ведется на русском языке.

