Описание образовательной программы  

муниципального казенного общеобразовательного учреждения 

«Средняя общеобразовательная школа №1» с.п. Чегем Второй  
  Образовательная  программа общего  образования (ООП) является нормативно - управленческим документом, характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательной деятельности  общего  образования по реализации федерального государственного образовательного стандарта и федерального компонента государственного образовательного стандарта. 

   Образовательная программа разработана с учетом запросов и образовательных потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей) и является документом, обеспечивающим единство образовательного пространства и достижение планируемых результатов  общего образования. Образовательная программа ежегодно обновляется в соответствии с изменениями: составляется учебный план, календарный график работы  на учебный год, разрабатываются рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), элективных курсов. 

     В связи с введением ФГОС в штатном режиме Образовательная  программа  МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем Второй состоит из 4-х модулей.
1 модуль: Основная образовательная программа начального общего образования, разработанная на основе требований ФГОС;

2 модуль: Основная образовательная программа основного общего образования, разработанная на основе требований ФГОС;

3 модуль: Образовательная программа основного общего образования, разработанная на основе требований ФКГОС;

4 модуль: Образовательная программа среднего общего образования, разработанная на основе требований ФКГОС.

Основная образовательная программа начального общего образования муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» с.п. Чегем Второй  (далее – ООП НОО МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем Второй) разработана на основе примерной  основной образовательной программы начального общего образования от 8 апреля 2015 г. №1/15 в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее —  ФГОС НОО) к структуре основной образовательной программы, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности обучающихся при получении начального общего образования. 
ООП НОО МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем Второй составлена на 4 года, при необходимости может корректироваться в начале каждого учебного года.  Содержание основной образовательной программы  отражает требования ФГОС НОО и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС НОО и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает: 

· пояснительную записку;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы;

· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы.

Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:

· программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; 

· программы отдельных учебных предметов, курсов;

· программу духовно­нравственного развития, воспитания обучающихся;

· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;

· программу коррекционной работы.

Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

Организационный раздел включает:

· учебный план начального общего образования;

· план внеурочной деятельности;

· календарный учебный график;

· систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС НОО.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1» с.п. Чегем Второй,  реализующее основную образовательную программу начального общего образования, обеспечивает ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательных отношений:

· с Уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательной деятельности;

· с их правами и обязанностями в части формированияи реализации основной образовательной программы начального общего образования, установленными законодательством Российской Федерации и Уставом.

  Основная образовательная программа основного общего образования разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее — ФГОС ООО) к структуре основной образовательной программы, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, 

гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.    Данная программа является локальным модулем Образовательной программы  основного общего образования  МКОУ  СОШ №1  с.п. Чегем Второй  на  2018-2019 учебный  год и отражает переход на новые стандарты образования - ФГОС ООО, который будет происходить поэтапно и в этом году коснется 5-8-х классов.

Основная образовательная программа основного общего образования разрабатывается с учётом особенностей школы, образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса.
Основная образовательная программа основного общего образования  на 2018-2019 учебный год (5-8 классы, ФГОС ООО) разработана на основе следующих нормативных документов:
· Федеральный  Закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. ФЗ- № 273.

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г.   №1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».
· Примерная  основная  образовательная  программа  основного общего образования от 8 апреля 2015 г. № 1/15.
· Письмо Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 г. № 03-2960.

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 "Об утверждении Сан ПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»» 
· Письмо Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР от 27.08.2018г.№22-01-13/5920 «О выборе родного языка для изучения по общеобразовательным программам», «О наименовании учебных предметов предметных областей «Родной  язык», «Родная литература»»
Образовательная  программа  основного общего образования определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования (9 класс) и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья учащихся.

Содержание  образовательной программы основного общего образования соответствует задачам государственной и региональной политики в сфере образования, направленной на обеспечение доступности качественного образования для всех детей,  и на достижение такого качества образования, которое отвечает социальным запросам в сфере образования, составлена на основе требованиям Стандарта (ФКГОС).

Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования в МКОУ СОШ № 1 с.п.Чегем Второй  являются:

       — обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья

       — становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.

   Образовательная программа среднего общего образования  – это нормативный документ, оп​ределяющий приоритетные ценности и цели, особенности содержания, органи​зации  образовательной деятельности  на образовательном уровне среднего общего образования.   Образовательная программа среднего общего образования разработана в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта среднего общего образования 
Среднее общее образование является завершающим этапом общеобразовательной  подготовки обучающихся школы, обеспечивающим развитие устойчивых познавательных интересов, интеллектуальных, творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности для продолжения образования.

Нормативный срок освоения образовательной программы среднего общего образования 2 года. 

Целями реализации образовательной программы являются: 

— обеспечение выполнения требований государственного образовательного стандарта (овладение обучающимися знаниями, умениями, навыками, приобретение опыта деятельности, развитие способностей, приобретение опыта применения знаний в повседневной жизни и формирование у учащихся готовности к саморазвитию и непрерывному самообразованию);

—организация образовательного процесса на уровне среднего общего 

образования направлена на удовлетворение потребностей обучающихся и их родителей в достижении высоких образовательных результатов в соответствии с их индивидуальными особенностями, в обеспечении условий для развития потенциала, способности к социальной адаптации каждого ребенка; педагогических работников в организации образовательного процесса, соответствующего личностному потенциалу учителя, таким образом гарантируя право личности на самореализацию и неповторимый стиль профессиональной деятельности.

