	В целях патриотического воспитания учащихся, воспитания мужества, ответственности, любви к Родине, гордости за достойные действия сотрудников правоохранительных органов при исполнении служебного долга 13 октября 2018 года в МКОУ СОШ № 1  с.п. Чегем Второй проведены мероприятия:

 общешкольная линейка, посвященная трагическим событиям 2005 года в Нальчике , уроки памяти и классные часы,  конкурсы рисунков и плакатов.

Учащиеся всех классов активно принимали участие в конкурсе рисунков и плакатов «Мы против терроризма».

        На классном часе «Мы не хотим войны!» задача была направлена на формирование у учащихся доброты, милосердия . Сделали вывод, что человек должен делать добро и  на свете станет больше добрых людей, чем злых.

        Урок – беседа «Незабываемое 13 –ое» .На этом уроке дети обменялись сведениями об октябре 2005 года. Учитель в доступной форме рассказала о событиях «черного четверга 13 октября» . Ребята узнали, что в этот день погибли 12 мирных граждан и 35 сотрудников правоохранительных органов.

   На уроке «Нападение на Нальчик 13 октября 2005 года » во 2 а классе (классный руководитель Мизова И.В.) дети поняли, что главное в этом мире: жить в согласии, без войн. 

         «Помним. Скорбим…» так назвали свое мероприятие классные руководители 3б класса  

( Хубиева Ж.А.) и  2 б класса  ( Алоева А.Х.), посвященное трагическим событиям 13 октября 2005 года.   Дети читали стихи, слушали рассказ учителя, который сопровождался показом презентации. Вывод: эта дата воспринимается как одна из самых трагических страниц в истории Нальчика

            Целью внеклассного мероприятия, подготовленного совместно учителем русского языка и литературы Макоевой Ж.К. и классного руководителя 7 класса Кишевой М.Т. было дать представление о терроризме. Человечество всегда воевало. И сейчас продолжаются войны. Терроризм – это тоже война. Он несет слезы, горе, материальный ущерб, разрушения, человеческие жертвы. Меры предосторожности: избегать больших скоплений, не приближаться к оставленным предметам, а в случае необходимости сообщать в полицию. На мероприятии дети декламировали стихи, пели песни, все сопровождалось показом презентации,  фрагментами видеофильмов. На данном мероприятии присутствовал майор юстиции МВД России по КБР в Чегемском районе  Дышеков Замир Арсенович, который рассказал много интересного о своей  службе. В конце мероприятия обучающиеся пустили в небо белые шары с голубями как символ мира.

         Открытое мероприятие «События 13 октября – трагедия всего народа  прошло  в форме беседы-диспута  в 9-11 классах. Рассказ был о событиях этого дня, о том, сколько человек погибло, о молодых ребятах, которые погибли, которые не понимали, за что и с кем воюют, о том, как вести себя в таких ситуациях  вел  представитель правоохранительных органов, полковник юстиции в отставке , ветеран  уголовно-исполнительной системы, член общественного  совета при УФСИН России по КБР Сасиков Анзор Исмаилович. На мероприятии , подготовленном Гоновым Л.И., учителем истории и обществознания, руководителем Юнармии и Гоновой Л.Ш., руководителем школьной  поисковой группы «Эдельвейс» , показана презентация «На урок из огня не пришедшие дети…»о детях Беслана. В конце урока почтили память погибших минутой молчания. Все проведенные мероприятия носили воспитательный характер.
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