 «Недели науки» 

 в МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем Второй
         С 3 по 8 февраля в школе проводились  мероприятия в рамках "Недели науки – 2020",  приуроченных ко Дню российской науки 8 февраля. 
Согласно приказу директора школы № 9 от 16.01.2020 г. «О проведении Недели науки» был составлен план мероприятий по проведению Недели. Формы проведения мероприятий были различны: внеклассные мероприятия,  конкурсы, защита презентаций, проектов, открытые уроки.
3 февраля Неделя началась с открытия, где  заместитель директора по УВР Дышекова В. И. познакомила обучающихся с планом проведения мероприятий в рамках Недели науки. В Неделе науки принимали участие обучающиеся 1-11 классов  и учителя. Учителя начальных классов привлекали к проведению Недели родителей (законных представителей) обучающихся.
 В рамках недели прошли  конкурсы: «Лучшая  стенгазета», Конкурс поделок по произведениям С. Михалкова, конкурс знатоков русского языка «Грамотейка», познавательные мероприятия,  презентации проектных и исследовательских работ,  конкурсы чтецов. 
Методическое объединение учителей начальных классов посвятило мероприятия недели   произведениям С. Михалкова. Для проведения данного мероприятия была организована выставка детских работ на тему «Рисунки детей по произведениям С. Михалкова», поделки, изготовленные обучающимися начальных классов и их родителями, конкурс стихов, интеллектуальный марафон.   

  Интересно  прошла  защита презентаций научно-исследовательских работ  по предметам естественно-математического цикла. Также были проведены конкурс «Умники и умницы» в 9-х классах, интеллектуальная игра «Лучше быть активным, чем радиоактивным по физике» в 7 классе, КВН «Ох, уж эта математика» в 5-х классах. Интересно и увлекательно прошел конкурс знатоков русского языка «Грамотейка» среди обучающихся 5-6–х классов.
    Ежедневно ребят ждали разнообразные мероприятия, проведены конкурсы чтецов: «Мир английской поэзии», «Минуты поэзии». Кроме мероприятий, проводимых в школе, 7 февраля обучающиеся 10-11классов приняли участие в ХХIХ республиканской научной конференции НОУ «Сигма» «Первые шаги в науку» в номинации «Никто не забыт, ничто не забыто».

   8 февраля были подведены итоги Недели науки. По итогам проведения   мероприятий самые активные участники были награждены грамотами. 
   Все намеченные мероприятия прошли на высоком научно-методическом уровне. Учителям удалось заинтересовать, увлечь обучающихся,  мероприятия дали возможность глубже понять роль науки в жизни человека.
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             Победители ХХIХ республиканской 
Конкурс знатоков математики                                                                     научной конференции НОУ «Сигма»
 «Первые шаги в науку»                        
 Заместитель директора по УВР_Дышекова В. И.

