Об итоговом собеседовании по русскому языку

 В соответствии  с приказом Управления образования местной администрации  Чегемского муниципального района от 01.11.2018г. №203, в рамках реализации мероприятий по внедрению итогового собеседования как допуска обучающихся 9 класса к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в МКОУ СОШ №1 с.п. Чегем Второй  09.11.  2018г.   состоялась апробация итогового собеседование по русскому языку в 9 классе.  В ней приняли участие 24 обучающихся  9 класса   школы. 
Устное собеседование по русскому языку вводится в рамках реализации Концепции преподавания русского языка и литературы для проверки навыков устной речи у школьников.
Итоговое собеседование по русскому языку  состояло из четырёх  заданий.

Задания 1 и 2   выполняются с использованием одного текста.

 В задании 3 предлагается  выбрать один из трёх  предложенных вариантов беседы:  описание фотографии,  повествование на основе  жизненного   опыта,  рассуждение по одной  из сформулированных проблем.

Время  на подготовку – 1   минута.

В задании 4  предстояло поучаствовать в беседе  по теме предыдущего  задания.

Общее  время ответа (включая время  на подготовку) – 15  минут.

       В качестве экзаменаторов-собеседников привлекались  Кулиева З. М., учитель балкарского языка и Яганова Р. З., заместитель директора по ВР, обладающие коммуникативными навыками.
      В качестве экспертов привлекались  учителя русского языка и литературы  Боготова Э. Г. и  Макоева Ж. К. Ответ  оценивался по системе «зачет»/«незачет». 
На  протяжении всего времени ответа велась  аудиозапись устных ответов.
