Средства пенсионных накоплений выплачиваются правопреемникам

УПФР ГУ-ОПФР по КБР в Чегемском районе напоминает, что средства пенсионных накоплений могут быть у работающих граждан 1967 года рождения и моложе за счет уплаты работодателем страховых взносов в ПФР на накопительную пенсию в период с 2002 по 2014 год, а также у женщин 1957 – 1966 года рождения и у мужчин 1953 - 1966 года рождения, за которых в  период с 2002 по 2004 работодатель перечислял страховые взносы на накопительную часть пенсии.

Для того чтобы получить средства пенсионных накоплений правопреемникам (в течение 6 месяцев после смерти родственника) необходимо обратиться с соответствующим заявлением в ПФР или негосударственный пенсионный фонд, если человек при жизни передал ему право управления своими пенсионными накоплениями. Способ выплаты правопреемник выбирает самостоятельно и указывает его в заявлении.

Если прошло больше времени, то срок придется восстанавливать в судебном порядке.

В 2019 года вступило в силу Постановление Правительства РФ,  согласно которому правопреемники могут обратиться за получением средств пенсионных накоплений в любой орган ПФР: независимо от места жительства, места пребывания или места фактического проживания. Данные заявления подаются в ПФР только в том случае, если пенсионные накопления формировались через Пенсионный фонд России.

Уточнить, есть ли у умершего гражданина пенсионные накопления и кто ими управляет, можно, обратившись в территориальное орган ПФР по месту жительства.

